

习近平在第四次“一带一路”建设工作座谈会上强调

## 坚定战略自信 勇于担当作为 全面推动共建“一带一路”高质量发展

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话强调，在当前严峻复杂的国际环境下，推动共建“一带一路”高质量发展机遇和挑战并存，但总体上机遇大于挑战。我们要坚定战略自信，保持战略定力，勇于担当作为，开创共建“一带一路”更加光明的未来。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、外交部副部长马朝旭、北京市委书记尹力、湖北省委书记王蒙徽、中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明、

义新欧贸易服务集团有限公司董事长冯旭斌、中国社科院中国边疆研究所所长邢广程先后发言，结合实际介绍工作情况，提出意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。

他指出，自2013年提出共建“一带一路”倡议以来，在党中央坚强领导下，经过各方共同努力，共建“一带一路”始终秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，始终坚持共商共建共享的原则，合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断提升，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强，取得了重大成就，为增进同共建国家友谊、促进共建国家经济社会发展作出了中国贡献。

习近平强调，近年来，世界进入新

的动荡变革期，单边主义、保护主义明显上升，局部冲突和动荡频发。在此背景下，推动共建“一带一路”高质量发展，必须妥善应对各种风险挑战，有效克服地缘冲突影响，正确处理增强共建国家获得感和坚持于我有利的关系，切实保障我国海外利益安全。

习近平指出，共建“一带一路”已

经进入高质量发展新阶段。要坚持稳

中求进工作总基调，完整准确全面贯

彻新发展理念，加快构建新发展格局，

高举人类命运共同体旗帜，坚持共商

共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠

民生可持续的指导原则，以高质量共建

“一带一路”八项行动为指引，以互联

互通为主线，坚持高质量发展和高水

平安全相结合、政府引导和市场运作

相结合、科学布局和动态优化相结合、

量的增长和质的提升相结合，统筹深

化基础设施“硬联通”、规则标准“软联

通”和同共建国家人民“心联通”，统筹

推进重大标志性工程和“小而美”民生

项目建设，统筹巩固传统领域合作和稳

步拓展新兴领域合作，完善推进高

质量共建“一带一路”机制，不断拓展更

高水平、更具韧性和更可持续的共赢

发展空间。

习近平强调，要重点推进高质量共建

“一带一路”机制建设，完善共建“一

带一路”合作规划统筹管理机制，完善“

硬联通”、“软联通”、“心联通”协调推

进机制，完善产业链供应链务实合作机

制，完善新兴领域国际交流合作机制，

完善投融资多元化保障机制，完善风险

防控内外协机制，完善海外利益保障机

制，完善高水平国际传播机制，完善高

质量丝绸之路合作机制，推进高质量共

建“一带一路”行稳致远。

习近平指出，要坚持一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，勇于战胜各种风

险挑战，坚定不移推进高质量共建“一

带一路”，为推动构建人类命运共同体

作出更大贡献。

丁薛祥主持会议时表示，习近平总

书记重要讲话充分肯定共建“一带一

路”取得的重大成就，对当前及今后一

个时期推动共建“一带一路”高质量共

发展作出全面部署。总书记重要讲话立

意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰

富，为下一个金色十年推动共建“一

带一路”高质量发展提供了重要遵循、指

引了前进方向，我们要认真学习领会，

坚决贯彻落实。各地区各部门各单位

要不断强化战略思维、安全意识、系统

观念、国际视野，以推进体系化机制化

为重点，持续完善顶层设计，制定务实

措施，深化对外合作，着力培育一批叫得

响、有分量的合作品牌，形成更多示

范性、引领性的重大成果，共同开创更

高水平、更具韧性、更可持续的共建“一

带一路”共赢发展新空间。

王毅、何立峰、吴政隆出席座谈会。

推进“一带一路”建设工作领导小组

成员单位、中央和国家机关有关部门、各

省区市和新疆生产建设兵团推进“一

带一路”建设工作领导小组主要负责

同志，有关企业负责人，专家学者代表

等参加座谈会。

将改革进行到底 2024年“读懂中国”国际会议(广州)

## 丁薛祥会见2024年“读懂中国”国际会议外方嘉宾

读懂

中国

2024年“读懂中国”国际会议(广州)



2日，在2024年“读懂中国”国际会议“数智时代，教育的变与不变”专题论坛上，中外嘉宾探讨教育应当如何应对新形势 羊城晚报记者 周巍 摄

广州进入  
“读懂中国”  
国际会议时间

相关报道见A3

## 黄坤明会见中国电信 董事长柯瑞文总经理梁宝俊

羊城晚报讯 12月2日上午，省委  
书记黄坤明在广州会见了中国电信集  
团有限公司党组书记、董事长柯瑞文，  
党组副书记、总经理梁宝俊一行，双方  
就加强战略合作、携手共促央地融合发  
展进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对柯瑞文、  
梁宝俊一行表示欢迎，对中国电信长  
期以来对广东信息化数字化建设的有  
力支持表示感谢。他说，自广东与中  
国电信去年签署进一步深化战略合作  
协议以来，央地保持高效对接，各领  
域合作加力提速，取得一系列新进展新  
成效，展现了合作共赢的巨大潜力和广  
阔前景。

当前，广东正深入学习贯彻党的  
二十大精神和习近平总书记视察广  
东重要指示精神，紧扣高质量发展首  
要任务，进一步全面深化改  
革，扎实推进中国式现代化的广东  
实践。夯实现代化建设“硬实力”，数  
字化是关键一环。广东愿同中国电信一  
道，加快推动战略合作落地落实，以促  
进信息化工业化融合发展、网  
上基础设施协同布局、软硬件一体建  
设为重点，紧密携手共同推进，联手打  
造国内领先、国际一流的消费电子展，  
不断丰富充实践合作内  
涵。希望中国电  
信把自身人才优势、技术优势、行业  
优势等结合起来，持续加大投资力度，  
推动更多新技术、新项目、新场景落地。

省领导张虎、冯忠华、王胜参加会见。  
(徐林 骆晓骅 岳宗)

## 黄坤明会见华润集团 董事长王祥明总经理王崔军

羊城晚报讯 12月2日上午，省委  
书记黄坤明在广州会见了华润(集团)  
有限公司董事长王祥明、总经理王崔军  
一行，双方就深化全方位对接、共谋合  
作发展新机遇进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对王祥明、  
王崔军一行表示欢迎，对华润集团长  
期以来对广东经济社会发展表示感  
谢。他说，广东与华润集团具有悠久坚  
实的合作基础，近几年双方多领域合作  
取得新进展新成效，呈现出向上向好  
的发展态势。当前，广东正深入学习贯彻  
党的二十大精神和习近平总书记视察广  
东重要指示精神，紧紧围绕高质量发展  
首  
要任务，进一步深化改  
革，扎实推进中国式现代化的广东  
实践。

柯瑞文对黄坤明表示感谢，简要介  
绍了将在穗举办的数字科技生态大会有  
关情况和在穗项目进展。他说，中国电信  
与广东的战略合作进展顺利、成果丰  
硕，有力促进了双方互惠共赢，更加坚  
定了中国电信携手广东深化合作、共拓  
市场的信心决心。面向未来，中国电信  
将继续以落实战略合作框架协议为重  
点，广泛深入对接广东数字化建设需  
求，充分发挥自身所能，加大力度在广  
东域内先行布局智算中心等新型信息  
基础设施，协同开展企业智能化改造和  
低空经济、空天信息、物联网等的研  
发应用，持续巩固深化在数字政务、数  
字乡村、智慧城市等领域合作，以更多突  
破性进展和实质性成果推动双方共  
赢发展走深走实。

省领导张虎、冯忠华、王胜参加会见。  
(徐林 骆晓骅 岳宗)

型；大力支持“百县千镇万村高  
质量发展工程”实施，结合粤东粤西粤  
北资源禀赋，布局建设更多食品饮料、特  
色农业、绿色建材、生态康养等强县富  
民产业，加大面向县镇村的金融投放  
力度，深度参  
与城中村改造，促进要素资源盘活利  
用，通过商超渠道积极推  
“粤字号”优  
质农产品，在优化企业经营布局、拓  
展供销网络的同时更好助推城乡区域  
协调发展。广东将深入推  
一流营商环境建设，为企  
业在粤经济发展搭建更大的平台、创  
造更好的条件。

王祥明感谢广东对华润集团的支  
持帮助，并简要介绍了企业经营业绩和在  
粤投资布局情况。他说，广东一直是华  
润集团产业布局和投资总额最多的区域  
之一，今年以来在粤各业务增长快、势  
头好，有力支撑集团发展，也折射了广  
东高质量发展的澎湃动能。华润集团将  
坚定扎根广东、持续布局广东，深入推  
进在粤业务的优化扩  
展，聚焦能源综合保障和  
新能源开发、新兴产业培育、城市建设运  
营与更新、新型消费、数字科技等领  
域强化项目谋划、扩大投资规模，将更多  
资金、人才和项目资源投向广东县镇村，  
谋深做实典型镇村建设，助力“百县千  
镇万村高质量发展工程”取得更大成效，  
进一步激发合作潜能、提升合作能  
力，推动双方实  
现更高水平共  
赢发展。

王祥明感谢广东对华润集团的支  
持帮助，并简要介绍了企业经营业绩和在  
粤投资布局情况。他说，广东一直是华  
润集团产业布局和投资总额最多的区域  
之一，今年以来在粤各业务增长快、势  
头好，有力支撑集团发展，也折射了广  
东高质量发展的澎湃动能。华润集团将  
坚定扎根广东、持续布局广东，深入推  
进在粤业务的优化扩  
展，聚焦能源综合保障和  
新能源开发、新兴产业培育、城市建设运  
营与更新、新型消费、数字科技等领  
域强化项目谋划、扩大投资规模，将更多  
资金、人才和项目资源投向广东县镇村，  
谋深做实典型镇村建设，助力“百县千  
镇万村高质量发展工程”取得更大成效，  
进一步激发合作潜能、提升合作能  
力，推动双方实  
现更高水平共  
赢发展。

省领导张虎、冯忠华、王胜参加会见。  
(徐林 骆晓骅 岳宗)

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

特朗普称拜登赦免其子是“滥用司法”

美国当选总统特朗普  
1日在社交媒体上说，现任总统  
拜登赦免其子亨特是“滥用司法”。  
特朗普将拜登赦免亨特同2021

据新华社

年1月6日“国会山骚乱”事件相提并论，称拜登的赦免决定是“滥用司法”，而那些因“国会山骚乱”事件被定罪判刑的人遭“司法误判”。

## 广州一二手楼市 成交保持双增长

延续止跌回稳态势，11月份成交处于年度高位水平

详见A5

责编/林琳 美编/李金宝 校对/苏敏



广州市区天气预报：晴到多云，气温13℃到26℃，相对湿度45%到95%，吹轻微的偏东风

广州市区天气预报：晴到多云，气温13℃到26℃，相对湿度45%到95%，吹轻微的偏东风